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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Mondaí 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PROFESSOR DE PORTUGUÊS 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

INSTRUÇÃO: Leia o texto a seguir e responda as duas questões subsequentes. 

 

Cultura e significado 

Acredita-se que o homem “é um animal amarrado a teias de significados que ele mesmo teceu”, a cultura 

como sendo “essas teias e sua análise, portanto, não são como uma ciência experimental em busca de leis, 

mas como uma ciência interpretativa à procura do significado”  
(Geertz: 1978, p.15, em Considerações sobre antropologia e literatura, Valter Sinder). 

 

01. Observando a perspectiva apresentada pelo autor, pode-se considerar que: 

A) A cultura é vista então como uma teia de normas gramaticais trançada pelo próprio homem ou, 

ainda, como um conjunto de estruturas de sentido. 

B) A cultura é vista então como uma teia de significações trançada pela própria estrutura linguística 

ou, ainda, como um conjunto de estruturas sem um sentido definido. 

C) A cultura é vista então como uma teia de significações independentes entre si ou, ainda, como 

um conjunto de estruturas que não precisam de outros textos ou interações. 

D) A cultura é vista então como uma teia de significações trançada pelo próprio homem ou, ainda, 

como um conjunto de estruturas de sentido. 

 

02. Considerando o contexto apresentado pelo autor, nota-se a cultura como: 

A) Um conjunto de textos produzidos e interpretados por autores, sem influência de um contexto 

cultural. 

B) Um conjunto de textos, através dos quais todos os comportamentos são produzidos, percebidos 

e interpretados pelos próprios atores. 

C) Um conjunto de normas e estruturas gramaticais que se não, necessariamente, aplicam ao dia-a-

dia dos agentes sociais. 

D) Um conjunto de textos literários, que dependem exclusivamente de um entendimento 

especializado ou acadêmico para terem importância a um grupo social. 

 

03. Leia com atenção o texto a seguir. 

Literatura e cultura: lugares desmarcados e teorias 

I. Olhar a literatura na sua condição de linguagem, em interface com outras expressões 

culturais, pode, no mínimo, reservar-lhe o sabor de oferecer verbo para o leitor referir e tratar a cultura, 

em linguagem única e homogênea, seja o cinema, as artes plásticas ou a música, por exemplo. 

II. A discursividade literária é hoje uma ponte que necessita da ocorrência entre a teoria, a 

ciência e a arte, entre a teoria e outros saberes indiferentes aos fenômenos culturais, tal como Calvino, 

Borges e Barthes a exerceram. 

III. Talvez avançando sobre a hipótese quanto à existência pura e simples da Teoria, sem 

adjetivos ou complementos, possamos falar de uma literatividade a que almejem os estudos 

contemporâneos. Mesmo os culturais. 

IV. No bojo destas interações que se colocam não apenas no plano específico das linguagens 

artísticas, a literatura alcança participar da roda do conhecimento com um estatuto mais complexo que o 

das identidades.  
(Adaptado de Yunes, Eliana. Literatura e cultura: lugares desmarcados e ensino em crise.) 
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Indique a alternativa correta quanto ao contexto apresentado: 

A) Os itens I e II, apenas. 

B) Os itens II, III, e IV, apenas. 

C) Os itens II e IV, apenas. 

D) Os itens III e IV, apenas. 

 

04. Leia a notícia a seguir. 

“De acordo com informações da polícia, quatro criminosos roubaram um carro em uma rua próximo ao 

local do tiroteio.” 

Indique a alternativa em que todas as palavras são sinônimas ao termo em destaque: 

A) Perto, junto, pegado, aproximado, na vizinhança, vizinho, rente, adjunto. 

B) Perto, junto, pegado, aproximado, ábdito, afastado, apartado. 

C) Diferente, distinto, dissemelhante, na vizinhança, vizinho, rente, adjunto. 

D) Antecedente, anterior, antecipado, precedente, predecessor, prévio. 

 

05. Leia o texto a seguir. 

“Em dois meses já estava são, mas até hoje faço acompanhamento a cada seis meses.” 

Indique a alternativa em que todas as palavras são antônimas ao termo em destaque: 

A) Sadio, forte, bom, valido, zorate, valetudinário, deteriorado, mentecapto. 

B) Pirado, doente, desmiolado, enfermo, curado, recuperado, restabelecido. 

C) Pirado, doente, desmiolado, enfermo, zorate, valetudinário, deteriorado, mentecapto. 

D) Ileso, incólume, salvo, inatingido, íntegro, indene. 

 

06. Indique a alternativa que as palavras homônimas, inseridas nas frases, podem ser classificados como 

homógrafas: 

A) Eu almoço todos os dias. / O almoço saiu tarde. 

B) Tu vês o sol. / Foi a vez do menino. 

C) A descrição foi perfeita. / Agiu com total discrição. 

D) Era feito de aço. / Nunca asso a torta no tempo certo. 

 

07. Analise a frase a seguir. 

“______ ele antevir algo corretamente me fala.” 

Indique a alternativa que melhor preenche a lacuna conforme conjugação do verbo: 

A) Senão. 

B) Entretanto. 

C) Pelo. 

D) Quando. 
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INSTRUÇÃO: Leia a seguir um fragmento textual de Heródoto Barbeiro e responda as duas 

questões subsequentes. 

 

“As mulheres índias limpavam pequenos espaços na floresta e ______ fogo. O fogo era o instrumento agrícola 

mais barato e eficaz e ainda alimentava o mito que as cinzas eram capazes de fertilizar o solo. Depois de 

pôr abaixo amplas áreas de cobertura florestal, o empreendimento de grande porte tomava ímpeto na 

época da estiagem, com a vegetação seca, de fácil combustão. Não havia nenhuma preocupação qual o 

tamanho da área queimada, as florestas eram infindáveis.” 
(https://portal.comunique-se.com.br/o-pavio-de-ouro-por-herodoto-barbeiro/) 

 

08. Indique a forma verbal que melhor preenche a lacuna do texto: 

A) Punha. 

B) Punham. 

C) Colocam. 

D) Colocassem. 

 

09. Conforme contexto apresentado pelo autor, é correto afirmar que: 

A) Em dado momento histórico não se tinha aflição quanto ao tamanho da área queimada, as 

florestas eram momentâneas. 

B) Em dado momento histórico se tinha aflição quanto ao tamanho da área queimada, as florestas 

eram frágeis. 

C) Em dado momento histórico não era importante o tamanho da área queimada, as florestas eram 

efêmeras. 

D) Em dado momento histórico não importava o tamanho da área queimada, as florestas eram 

intérminas. 

 

10. Leia com atenção o fragmento a seguir: 

“Se você _________um desses centros de detenção ao longo da fronteira com crianças neles, que são prisões, 

na verdade, você jamais será o mesmo.” 

Indique a melhor alternativa que preenche a lacuna conforme contexto: 

A) Vier. 

B) Ver. 

C) Vir. 

D) Viesse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://portal.comunique-se.com.br/o-pavio-de-ouro-por-herodoto-barbeiro/
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11. Leia com atenção o texto a seguir. 

 

Pensamento e palavra 

I. Encontramos no significado da palavra essa unidade que reflete da forma mais simples a 

unidade do pensamento e da linguagem. O significado da palavra é uma unidade isolada de ambos os 

processos e podemos dizer que se trata de um fenômeno da linguagem ou um fenômeno do pensamento. 

II. A palavra desprovida de significado não é palavra, é um som vazio. Logo, o significado é um 

traço constitutivo indispensável da palavra. É a própria palavra vista no seu aspecto interior. 

III. Deste modo, parece que temos todo o fundamento para considerá-la como um fenômeno de 

discurso. Mas, do ponto de vista psicológico, o significado da palavra não é senão uma generalização ou 

conceito. Generalização e significado da palavra são sinônimos. 

IV. Toda generalização, toda formação de conceitos é o ato mais específico, mais autêntico e 

mais indiscutível de pensamento. Consequentemente, estamos autorizados a considerar o significado da 

palavra como um fenômeno de pensamento.  
(Adaptado de: Vygotsky, L. S. A construção do pensamento e da linguagem. Martins Fontes, 2001, p.398) 

Indique a alternativa correta quanto ao contexto apresentado: 

A) Os itens I, II, e III, apenas. 

B) Os itens I, III, e IV, apenas. 

C) Os itens II e III, apenas. 

D) Os itens II, III, e IV, apenas. 

 

12. Indique a alternativa em que será necessário o uso da crase conforme contexto: 

A) Assisti aquele filme logo que chegamos em casa, tomei uma bronca por não ajudar a carregar as 

sacolas. 

B) Ele fez referência a Vossa Excelência no discurso de ontem. 

C) Logo após o bate-papo, todos são convidados a contemplar o céu por meio da centenária luneta 

equatorial. 

D) Listamos os melhores destinos para explorar a pé. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: Analise a charge abaixo para responder a questão nº 13: 

 

 
 

13. A charge tem como objetivo: 

A) Criticar o machismo presente na sociedade. 

B) Criticar o aumento do botijão de gás. 

C) Demonstrar que até mesmo os gestos mais simples valem a pena. 

D) Criticar o aumento dos impostos que subiram 45% em dois meses. 

 

14. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam classificadas como Ditongo crescente: 

A) Pai, causa, leite. 

B) Infância, quarto, espécie. 

C) Pão, boa, saúde. 

D) Anhangabaú, ruim, saída. 

 

15. Analise as afirmativas a seguir: 

(__) - Usa-se o ponto final para encerrar períodos; 

(__) - Usa-se o ponto de interrogação no final de frases exclamativas; 

(__) - Usa-se a vírgula para separar o sujeito do predicado; 

(__) - Usa-se os dois pontos para introduzir citação. 

Considerando que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, assinale a alternativa correta: 

A) V – F – F – V. 

B) F – V – V – V. 

C) V – F – V – V. 

D) V – V – V – F. 

 

 

 

 



7 
 
 

16. Analise as orações a seguir: 

¹A ventania não derrubou árvores ²nem arrancou cercas. 

Assinale a alternativa que classifica correta e respectivamente as orações acima: 

A) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada assindética. 

2ª oração: coordenada sindética aditiva. 

B) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada sindética. 

2ª oração: coordenada assindética conclusiva. 

C) Período composto por coordenação. 

1ª oração: coordenada sindética aditiva. 

2ª oração: coordenada assindética. 

D) Período simples. 

Oração absoluta. 

 

17. Assinale a alternativa em que a colocação pronominal está empregada corretamente: 

A) Aqui vendem-se bons vinhos. 

B) A aluna que emprestou-me o livro não veio hoje. 

C) Jamais perdoá-lo-ei por ter ferido meus sentimentos. 

D) Não me deixe perder a paciência! 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Segundo a Lei Orgânica de Mondaí/SC, o Município, na sua circunscrição territorial e dentro de sua 

competência constitucional, assegura dentro dos princípios da ordem econômica, fundada na 

valorização do trabalho humano e na livre iniciativa, existência digna, observados os seguintes 

princípios: 

I. Defesa do consumidor; 

II. Defesa do meio ambiente; 

III. Redução das igualdades regionais e sociais; 

IV. Busca de pleno emprego. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  
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19. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O Subprocurador-geral __________________, indicado pelo presidente Jair Bolsonaro para ser o novo chefe da 

Procuradoria Geral República (PGR), concede entrevista após reunir-se com o presidente do Senado.” 
(Fonte adaptada: http://agenciabrasil.ebc.com.br/>acesso em 12 de setembro de 2019) 

A) José Dirceu. 

B) Gilmar Mendes. 

C) Augusto Aras.  

D) Dias Toffoli. 

 

20. Das alternativas a seguir, a maior cidade em extensão territorial é:  

A) Jaraguá do Sul.  

B) Criciúma.  

C) Blumenau.  

D) Palhoça.  

 

 




